

Сичкарёв Валентин Викторович

Депутат Законодательного собрания по одномандатному округу №10.

Заместитель председателя комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности.

Территория округа: Коченёвский район — полностью, Чулымский район — город Чулым и 6 сельсоветов.

Фракция «Единая Россия».

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



«Наше дело — выполнять»

Валентин СИЧКАРЁВ уже не первый созыв представляет в заксобрании интересы жителей Коченёвского и Чулымского районов и делает всё для того, чтобы оправдать их доверие.

Надо всё успеть

— Валентин Викторович, выборы прошли ровно два года назад. Какие итоги по исполнению данных вам наказов можете подвести?

— В целом 2017 год стал немного лучше, чем 2016-й, денег на наказания выделено чуть больше. Традиционно много наказов касается дорог — в частности, внутрипоселенческих. Там каждая конкретная дорога не прописывается, есть просто строка «внутрипоселенческие дороги такого-то муниципального образования». И район сам распределяет деньги муниципальным образованиям, там уже депутаты заксобрании никак не влияют, мы только деньги до района доводим. Но рекомендуем, чтобы средства по территориям распределялись равномерно. Так что работа идёт понемногу почти по всем муниципальным образованиям, по одной-две улицы делают.

Иногда всё-таки приходится включаться в ручной режим. Например, есть проблема с дорогами в Чулыме — там очень много жалоб. В частности, была нужна дорога до микрорайона МЖК, мне пришлось включиться, добиваться, чтобы её всё-таки сделали. Ещё сейчас заканчиваются торги по «Чистой воде», там намечается небольшая экономия (около семи миллионов рублей) и хочется на эти деньги всё-таки провести туда же, на МЖК, трубу с водой. Так что бывает, что в ручном режиме дорабатываем, чтобы что-то выкроить. Небольшая сумма, но люди будут с водой.

По дорогам блок объёмный, вроде много делается, но, когда приезжаешь, люди постоянно говорят о дорогах. В какое муниципальное образование ни приедешь — сразу спрашивают: вот там-то дорогу сделали, а нам когда? Не



принимается во внимание, что всем сразу невозможно сделать. Хотя это нормально. Люди должны требовать, а мы выполнять — для этого нас и избрали.

— Какие ещё знаковые для жителей наказания будут исполнены в ближайшее время?

— Нынешней осенью появятся новые ФАПы в Речнике Коченёвского района и в Чикмане Чулымского района. Идёт газификация в Коченёво, в Прокудском, в Чике. Газопровод высокого давления

подведён, теперь надо охватывать больше домовладений. Продолжается строительство культурного центра в Прокудском. Очень крупный объект, по моему настоянию на него было выделено 25 миллионов в 2016 году и 50 миллионов в этом. Но сейчас складывается парадоксальная ситуация. Раньше работы не двигались — не было денег. А когда их выделили, оказалось, что подрядчик не справляется — пришлось его менять. Сейчас проводятся новые торги, по их

результатам надо успеть освоить средства в этом году. Самое обидное, когда деньги есть, а работа стоит. Но надеюсь, в следующем году работы завершатся. Это будет настоящий культурный центр: там разместятся и ДК, и библиотека, и музыкальная школа, много разных направлений.

В Чулымском районе Чикманский, Большеникольский, Иткульский КДЦ

►► Продолжение. Начало на стр. 1

были отремонтированы, в Алексеевке Базовского сельсовета в ДК ремонт сделан. Где-то заменили систему отопления, где-то полы сделали, где-то новую сцену.

Продолжаются работы по программам «Школьное окно», «Школьная кровля». В Чулымском районе в Базовской и Большеникольской школах сделали ремонт кровли; в Коченёвском, в ряде школ, — кровли и окна.

По программе «Чистая вода» мы хорошо поработали, особенно когда добавили 200 миллионов рублей на эту программу. У меня в эти деньги попали несколько объектов в Чулыме. Пробурили скважину в Чулыме-3, поскольку воинская часть в связи с оптимизацией была вынуждена передать скважину муниципалитету в аварийном состоянии, и люди остались без воды. В Чикмане, в Шагалово, в Коченёво мощности скважин не хватало, тоже бурили.

Комплексный эффект

— Будут ли начаты какие-то новые проекты?

— Вообще в регионе общая политика — ничего нового пока не начинать. Но особые случаи бывают. В Коченёвском районе я считаю таким особым случаем культурный центр в Прокудском — большой объект, который мы заканчиваем. В Чулымском районе тоже есть положительный пример. Один наказ там идёт с прошлого созыва — спортивное ядро в Чулыме: футбольный стадион, трибуны, поле. Долгое время не получалось начать, но в этом году мы его всё-таки пробрили, там, правда, опять с торгами проблема, но главное, что деньги выделены. В этом году часть работ сделаем и в следующем закончим. Такой знаковый для района объект появится. Там места много, можно будет потом ещё хоккейную площадку сделать.

И второй объект, который у меня в приоритетных наказах, — музыкальная школа в Чулыме. Я сам просил людей,



Валентин Сичкарёв выступает на сессии заксобрания.

ма-минимум — то пусть будет модульное здание 500—600 квадратных метров. Оно в 50 миллионов обойдётся. Тоже хороший вариант, но первый ещё лучше.

Бывают экстраординарные вещи, которыми срочно приходится заниматься. Например, недавно возникла экстренная ситуация в Чулыме: надо включить отопление, а снабжающая организация отказывается, потому что у города неоплаченные долги по газу и углю, а денег просто нет в бюджете. Ходили в минфин, договорились решить проблему с помощью бюджетного кредита, потом субсидией этот кредит погасим. Такие ситуации тоже возникают, они нигде в наказах не обозначены, но в рабочем режиме их надо решать.

— Какие у вас приоритеты при распределении депутатского фонда?

— Конечно, депутатский фонд — замечательная идея, есть возможность тратить его на то, что в наказах не входит, а денег требует. Я считаю, что в 2017 году мы неплохо сумели распреде-

Если есть возможность, я всегда стараюсь, чтобы от этих денег был комплексный эффект, чтобы они работали на большее количество людей. Например, в школе или детском саду пол отремонтировать, окно поменять — это для всех сразу. Стараюсь распределять средства небольшими «порциями», чтобы всем хватило понемножку. Но потребности у людей всегда больше, чем у депутатов возможностей. Чтобы всё охватить, и десятки миллионов не хватит.

Концессии — с умом

— Вы работаете в ключевом комитете заксобрания — бюджетном. В чём вы видите основную задачу — свою и своих коллег?

— Динамика поступлений денег в бюджет совершенно понятна. Мы, конечно, должны стараться зарабатывать больше, но надо говорить и о том, как мы тратим собранные деньги. Вот сейчас поднимается тема налоговой недоимки — она сегодня составляет шесть милли-

ардов по консолидированному бюджету. В 2016-м была на миллиард меньше. Звучат мнения: давайте жёстче требовать возврата, чуть ли не с работодателей взыскивать. Но не надо забывать две вещи. Первое — люди могут не платить налоги просто потому, что у них нет денег. Не потому что, они такие плохие. Хоть и объявили конец кризиса, экономика ещё не оправилась, реальный сектор не задышал. Не у всех хватает на первоочередные нужды. А во-вторых, тут есть и психологический фактор. Люди смотрят, как у нас летают туда-сюда миллиарды рублей на разные концессии, и говорят: мы платим, а вы как тратите наши деньги? Надо выработать доверие к региональной власти, население должно видеть, что мы рачительно используем собранные средства. Или как мы строим наши дороги? Я приезжаю в

село, а мне местный житель говорит: я заплатил транспортный налог, а по дороге, которую нам в прошлом году в деревню построили, уже ездить нельзя. Зачем я плачу транспортный налог? И ответить нечего. Народ, не скрывая, так и говорит: воруют. Естественно, у людей и настроение такое — зачем платить, если всё равно своруют.

Или вот пример — недостроенный перинатальный центр. Когда проект появился, бюджетный комитет отказался его согласовывать. Нас собрали ещё раз, пришёл занимавший в то время пост губернатора Юрченко, главу комитета Константина Осина чуть не расстреляли тогда. Мы спрашивали: зачем вы такое большое здание хотите строить? В результате построили, а сейчас говорят: правда, зачем такое большое? А под него и оборудование закупили. Оно пришло раньше, чем построили здание, потом оказалось, что такой большой центр никому не нужен, оборудование раскидали по учреждениям области. Работает ли оно, загружено, или нет, или на складе лежит — никто не знает. Это хозяйственный подход?

Я думаю — может, нам в бюджетном комитете заняться аудитом в комплексе. Выбрать хотя бы десятка два учреждений, посмотреть, что там творится. У нас же все бюджетные деньги идут через учреждения, их несколько сотен. Как они там живут на выделяемые средства? Может, эффективность расходов надо поднимать, и надо искать способы, как это делать.

— Вы упомянули спорные концессионные соглашения, которые в последнее время подвергаются самой резкой критике со стороны общественности и ваших коллег-депутатов. Что вы об этом думаете?

— Дело в том, что, согласно федеральному законодательству, исполнительная власть имеет исключительные полномочия на заключение концессии, и она не обязана с нами это согласовывать. Результатом того, что пошло прямое применение этого закона, стали скандальные концессии на строительство четвёртого моста и мусоросортировочных комплексов. Сейчас объявлен конкурс по выбору концессионера на строительство семи поликлиник. В результате — недовольство общественности, непонятные размеры компенсации недополученной выгоды по мосту — то 90 миллиардов, потом, после шквала критики, оказалось, что можно 50 миллиардов.

Мы предложили внести изменения в постановление губернатора о порядке заключения концессионного соглашения, чтобы оно предвзято согласовывалось с заксобранием. Это не потому, что мы хотим себе дополнительные полномочия. Когда пошли разговоры о «мусорной концессии», мы изучили разные варианты, сделали несколько других предложений. Выезжали в Новокузнецк: у них там завод, который работает вообще без субсидий, стоит миллиард рублей. Зачем мы заключили соглашение на шесть миллиардов и взяли на себя обязательство загрузить этот огромный завод? А если не загрузим, будем платить из бюджета. Вы постройте завод за миллиард, загрузите его. Потом постройте ещё один, загрузите. Зачем вы берёте на себя эти непонятные обязательства? Депутаты же предложили разные варианты, которые дешевле и выгоднее. Вот под Коченёво стоит мусоросжигательный завод. Они вообще ни у кого денег не просят. Поставили завод на свалке, перерабатывают мусор и куда-то продают. Почему бы правительству не подумать в другом направлении?

Механизм вовлечения частных денег в экономику, конечно, должен работать, раз бюджет не позволяет сделать всё и сразу. Деньги привлекать надо, концессии заключать надо, но с умом и на выгодных для области условиях.



Валентин Сичкарёв на заседании бюджетного комитета с коллегами Ларисой Шашуковой, Александром Аксёненко и Сергеем Гайдуком.

чтобы мне дали этот наказ, зная, что там бедственное положение. Школа совершенно в аварийном состоянии, как раз когда выборы были, её в тридцатый раз и уже окончательно затопило. Дело в том, что здание очень старое, вросло в землю, фундамент осел, и весной, когда идут талые воды, получается, что уровень дорог выше, и вода сливается туда как в яму. Ничего уже не сделать с этим зданием, реконструировать его невозможно. Надо сносить и строить новое — либо на этом месте, либо в другом. Мы с главой района договорились, что в этом году сделают проектно-сметную документацию, и мы будем думать, что дальше. Если всё будет лучше, чем я думаю, то можно поставить хорошее здание, где бы разместились и музыкальная школа, и клуб, и какая-нибудь художественная школа, детские кружки. Если програм-

лить эти средства. 1,4 миллиона рублей получил Коченёвский район, 600 тысяч — Чулымский. Распределяем пропорционально числу жителей. 100 тысяч рублей я выделяю совету ветеранов, это их квота. Дальше они сами решают, на что потратить.

Обращаются люди с просьбами помочь деньгами на лечение, на лекарства. Выделяю на костюмы для творческих коллективов — я по ним теперь большой специалист. Сначала наши артисты просили деньги на их покупку. А потом коченёвцы сказали — мы сами пошьём. В итоге получилось и лучше, и дешевле, и швеям дали возможность заработать. По этому пути пошли и в Чулымском районе. Четыре комплекта сшили в Коченёвском районе, столько же в Чулымском.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Встроиться в вертикаль

В Новосибирской области стартовал федеральный проект «Локомотивы роста», призванный способствовать развитию промышленности и укреплению отечественной экономики. Региональным координатором проекта избран заместитель председателя комитета Законодательного собрания по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности Валентин Сичкарёв.

— Нам есть, с чем обратиться к вертикали этого проекта, — говорит он. — Это, в первую очередь, наша программа реиндустриализации, которая уже реализуется. В неё вошло 100 предприятий, восемь из них отнесены к числу флагманских проектов. Было объявлено, что они могут войти в федеральные фонды, получить оттуда финансовую поддержку, плюс преимущественное право на реализацию своей продукции крупным компаниям, таким как, например, РЖД или «Газпром». Но сейчас, когда программа реализовывается, есть пробуксовки по линии федеральных министерств. Всё делается очень медленно, слишком много бумаг. Поэтому если федеральный проект будет нам в этом помощником, то польза для региона, для предприятий несомненная.

Второе знаковое направление, с которым область может войти в проект, — наш Академпарк, уверен депутат. Он хорошо впишется в реализуемую сейчас на федеральном уровне программу Национальной технологической инициативы, созданной для формирования новой наукоёмкой экономики.

— Суть в том, чтобы это были именно новые технологические решения, которые бы позволяли модернизировать экономику, производство, а также формировать площадки для обмена знаниями, — поясняет Валентин Сичкарёв. — Эта инфраструктура у нас сейчас начинает развиваться, в том числе на базе Технопарка. И здесь нам этот партийный проект тоже в помощь. Если что-то выкристаллизуется, будем просить поддержку у того же фонда Сколково, других московских фондов, стараться, чтобы они нас увидели.

В общественный совет вошёл директор Агентства инвестиционного развития Александр Зырянов. Сейчас там со-



Новосибирский Академпарк хорошо впишется в федеральный проект «Локомотивы роста».

ставляют инвестиционный паспорт области, в который войдут и паспорта всех её районов.

— Войдут в документ и паспорта инвестиционно привлекательных бизнесов районов моего округа — Чулымского и Коченёвского, — рассказывает Валентин Сичкарёв. — Когда инвестиционный паспорт приобретёт публичный характер, то любой инвестор может его пролистать и сказать: в Чулымском и Коченёвском районе мне интересны вот эти направления, они инвестиционно привлекательны. Это очень нужно районам, так как позволит пополнить собственную налогооблагаемую базу, увеличить доходы, получить рабочие места. Так что проект «Локомотивы роста» — это партийная вертикаль, а нам на местах, может, даже важнее свои местные локомотивы роста, именно для нашей области. Пусть они не федерального значения, ну и что? Мы их будем так же подсвечивать.

КОНФЛИКТ

В заложниках — рабочие



Депутаты Александр Морозов и Валентин Сичкарёв уверены: рабочие не должны стать заложниками в конфликте собственников.

Сложная ситуация возникла в Коченёвском районе на одном из крупнейших сельхозпредприятий региона — бывшем племзаводе «Чикский». Как её можно решить, разбирались депутаты регионального парламента, к которым обратились за помощью жители района.

В прошлом четырёхжды орденоносный племзавод «Чикский» стал предметом спора собственников, при этом каждая из сторон конфликта убеждена в законности своего права владения предприятием. Ситуация обострилась, когда появилась информация о якобы состоявшемся рейдерском захвате и избиении действующего исполнительного директора.

Племзавод «Чикский», созданный в 1958 году в селе Прокудское, в

2002 году был преобразован сначала в ГУП, затем во ФГУП, а потом на его базе было создано ОАО «Племзавод «Чикский»». В 2012 году 100% его акций было продано на приватизационных торгах. К 2015 году предприятие имело крупную задолженность перед банком, было объявлено о процедуре банкротства, но оно не состоялось, поскольку в ходе судебного производства одной стороной было заявлено об удовлетворении требований кредиторов, что вызвало несогласие другой стороны.

Тревога депутатов, обязанных реагировать на любые обращения в свой адрес, вполне понятна: предприятие является градообразующим для района, находится в тройке региональных лидеров по темпам уборки урожая и не

должно пострадать от действий конфликтующих сторон.

— Эта история тянется уже несколько лет, — поясняет Валентин Сичкарёв. — Предприятие купила кемеровская команда, потом она разделилась на две части, и теперь они делят имущество. А заложниками ситуации стали рабочие, 150 человек. Дело в том, что федеральное законодательство ограничивает возможности региональных депутатов, борьба за печать, подпись и документы ведётся в арбитражных судах, на которые областная власть никакого влияния не имеет. Но мы можем призвать районную власть и полицию на месте быстрее реагировать на крайние проявления. Если бы в этой ситуации полиция приехала вовремя, то никакого избиения не было бы. Пусть они соревнуются, у кого печать ярче или законнее, с помощью судебных приставов, полиции. Не наше дело в этом разбираться. Но когда на глазах рабочих бьют директора, потом заставляют писать заявления о переходе из ОАО и ООО, а потом наоборот, и всё это на фоне жёстких столкновений сторон, — получается, что крайними в этой ситуации оказываются рабочие, которые уж точно ни в чём не виноваты. Будем надеяться, что полиция и местная власть услышали наше мнение и будут держать эту ситуацию под контролем.

ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

В 2017 года средства депутатского фонда Валентина Сичкарёва были направлены на следующие статьи расходов:

Коченёвский район

- Дупленская средняя школа — 33 тысячи рублей на приобретение хоккейной формы и стенда;
- Овчинниковская средняя школа — 10 тысяч рублей на приобретение инвентаря;
- Кремлёвская средняя школа — 10 тысяч рублей на ремонт школьного трактора;
- село Прокудское — 25 тысяч рублей на проведение турнира по рукопашному бою;
- село Речник — 50 тысяч рублей на ремонт автобуса для Речниковской средней школы;
- Новомихайловский сельсовет — 20 тысяч рублей на пошив костюмов для самодеятельности;
- Коченёвская музыкальная школа — 50 тысяч рублей на окна в холле;
- ветеранская организация р. п. Коченёво — 75 тысяч рублей;
- средняя школа №6 села Прокудское — 40 тысяч рублей на приобретение оргтехники;
- средняя школа №2 р. п. Коченёво — 15 тысяч рублей на приобретение оргтехники;
- село Чистополье — 90 тысяч рублей на строительство детской площадки;
- ДК села Поваренка — 70 тысяч рублей на сценические костюмы;
- амбулатория в селе Поваренка — 100 тысяч рублей на замену окон;
- школа в селе Прокудское — 200 тысяч рублей на ремонт;
- Федосихинский сельсовет — 50 тысяч рублей на ремонт памятника павшим в Великой Отечественной войне;
- материальная помощь гражданам — 576,2 тысячи рублей;

Итого: 1 414,2 тысячи рублей.

Чулымский район

- Большевикольский сельсовет — 30 тысяч рублей на двери в ФАП;
- Большевикольский детский сад — 30 тысяч рублей на приобретение игрушек;
- Большевикольская средняя школа — 18 тысяч рублей на приобретение инвентаря и мячей в спортзал;
- средняя школа №1 Чулыма — 36 тысяч рублей на электронное табло;
- Осинковский сельсовет — 50 тысяч рублей на укрепление материально-технической базы;
- Осинковский КДЦ — 20 тысяч рублей на приобретение оргтехники;
- Чикманская средняя школа — 30 тысяч рублей на приобретение музыкальной аппаратуры;
- ветеранская организация г. Чулым — 100 тысяч рублей;
- Чулымский лицей — 20 тысяч рублей на приобретение штанги;
- Чулымский лицей — 41 тысяча рублей на приобретение посуды для детского оздоровительного лагеря;
- материальная помощь на ремонт крыши в частном доме — 35 тысяч рублей;
- районный молодёжный центр — 40 тысяч рублей на приобретение крыши для передвижной сцены;
- Новоиткульский КДЦ — 50 тысяч рублей на пошив костюмов для самодеятельности;
- Чикманский сельсовет — 30 тысяч рублей на трубопровод в Чикманскую школу;
- материальная помощь гражданам — 55,8 тысячи рублей.

Итого: 585,8 тысячи рублей.

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

▶ Чулым, ул. Трудовая, 1 (здание мэрии), каб. 11, каждый третий вторник месяца с 11:00 до 14:00 (помощник);

▶ Новосибирская область, рабочий посёлок Коченёво, ул. Октябрьская, 47, 1 этаж (приёмная), каждый четверг с 10:00 до 15:00 (помощник).

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей СТЕПАНОВ, мэр Чулыма:

— Наша совместная работа с Валентином Викторовичем продолжается уже второй его депутатский созыв. Он молодой, целеустремлённый, принципиальный человек, любящий спорт и помогающий его развивать.

Благодаря ему в Чулыме-3 сейчас идёт бурение новой скважины и строится станция водоподготовки, что позволит обеспечить жителей этой территории качественной водой, удовлетворяющей всем санитарным нормам.

Он помогает нашему казачьему движению: при его поддержке оборудован спортзал, в нём тренируются казаки, приобретено новое спортивное оборудование. Молодёжному центру депутат выделил средства на приобретение сцены, где теперь проводятся общегородские мероприятия.

Валентин Викторович принимает активное участие в формировании бюджета области, при его поддержке мы получили средства на щебенение улиц Советской, Калинина, Матросова, Трудовой, а также улицы Северной, по которой проходит школьный маршрут. Чулымцы, конечно, замечают происходящие изменения и благодарны за это депутату.

В этом году нашему городу Чулыму исполнилось 70 лет. На посвящённом этому событию празднике я с удовольствием и от всей души поблагодарил Валентина Викторовича и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Ольга ПУЧКОВА, начальник управления образования Коченёвского района:

— Мы очень благодарны Валентину Викторовичу Сичкарёву за поддержку программы «Одарённые дети». Он финансировал поездку нашего вокального дуэта Яны Поповой и Елизаветы Таевой и их руководителя Натальи Суздальцевой на творческий фестиваль в Крым, где они заняли третье место. С его помощью мы смогли поощрить многих участников этой программы. В частности, около сотни школьников района благодаря депутату смогли побывать на познавательной экскурсии в планетарии. Он помог нашим спортсменам из Кремлёвской школы поехать на президентские состязания по лёгкой атлетике, и выиграли их. Школе №6 из его фонда были выделены средства для проведения капитального ремонта.

Валентин Викторович помог нам достойно поощрить выпускников района, окончивших школу с медалями. Он всегда принимает активное участие во всех наших мероприятиях. Большое спасибо ему за помощь и поддержку.

Нина ХАРЧЕНКО, председатель Совета ветеранов Коченёвского района:

— Я знаю Валентина Викторовича с его избрания, наша организация с ним очень тесно сотрудничает. Это очень обязательный и ответственный человек. Он помогает нам и морально, и материально. Если возникают какие-то вопросы законодательного характера, Валентин Викторович всегда разъяснит то, что нам непонятно. Очень поддерживает нас финансово, выделяет средства из своего фонда. Например, при его поддержке мы заказали и установили восемь мемориальных досок нашим землякам — Героям Советского Союза. Всего их у нас 12, четыре доски было установлено раньше, а теперь мы с помощью нашего депутата почтили память всех наших Героев. Нередко обращаемся к нему с просьбой выделить средства на проведение наших мероприятий, он всегда охотно откликается. Отношения у нас самые добрые и тёплые. Побольше бы таких депутатов!

Владимир ПОПОВ, председатель Совета ветеранов Чулымского района:

— Валентин Викторович — наш депутат уже второй созыв. Можно сказать, прижился на нашем округе. Молодой, энергичный, часто бывает в Чулыме, встречается с избирателями. Импонирует в нём то, что он очень доброжелательно относится к ветеранам, бывает на наших пленумах, заседаниях президиума, помогает и словом, и делом. В этом году он оказал нам существенную поддержку — выделил 100 тысяч рублей из своего депутатского фонда Совету ветеранов. Мы ему очень благодарны, это позволит Совету более активно вести работу. Думаю, что такие молодые и деятельные депутаты, как Валентин Викторович, приносят большую пользу.

СПОРТ

На старте ветераны



Валентин Сичкарёв (в центре) наблюдает за ходом соревнований.

Большой спортивный праздник состоялся в конце августа в Коченёво. Посвящённый 80-летию области фестиваль всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди ветеранов собрал здесь 22 команды, в которые вошли около 300 спортсменов возрастной категории «55 и старше».

Спортсменов и гостей праздника приветствовали депутаты Законодательного собрания области Вячеслав Журавлёв и Валентин Сичкарёв.

Ветераны выполняли нормативы в беге, смешанном передвижении, скандинавской ходьбе, стрельбе из пневматической винтовки, наклонах, сгибании-разгибании рук, подъёме туловища, подтягивании и рывке гири. Все успешно прошедшие испытания в итоге получили бронзовые, серебряные или золотые значки ГТО. Отдельно организаторы соревнований отметили Почётными грамотами победителей в отдельных видах в возрастной категории «70 и старше».

Перед началом испытаний Почётную грамоту в номинации «Большой опыт» получил Владимир Иванов. 83-летний атлет продемонстрировал в показательных выступлениях координацию и растяжку, которые сделали бы честь и двадцатилетнему спортсмену.

— Быть пенсионером не значит лежать на диване, — заявил председатель областного Совета ветеранов Вячеслав Журавлёв. — Ветераны правильно делают, что занимаются спортом, физкультурой, ведут здоровый образ жизни, и поэтому дольше могут оставаться полезными своей области, стране, подрастающему поколению.

Валентин Сичкарёв, в избирательный округ которого входит и территория Коченёвского района, поздравил всех с новым спортивным праздником и 80-летием области.

— Возрождение норм ГТО по всей стране помогает утверждению здорового образа жизни, — обратился он к участникам праздника. — В том числе это относится к молодым людям, которые, по статистике, всё чаще отказываются от курения и употребления спиртного. И ветераны, успешно сдавая нормы ГТО, помогают утверждению правильных ценностей. Желаю вам удачи, спортивных успехов и здоровья!

ПРИЁМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Когда нужна помощь

Проведение личных приёмов жителей своего округа — важная часть депутатской работы. Валентин Сичкарёв всегда относится к этому очень ответственно, вникая во все ситуации, о которых рассказывают избиратели, и находя пути решения их проблем.

На очередной личный приём депутата в Чулымском районе записалось семь человек. Директор районного Дома культуры и досуга Олеся Прилепская обратилась с просьбой помочь в приобретении сценического инвентаря. Однако разговор принял более широкое направление: участвовавшие в приёме глава Чулыма Андрей Степанов и председатель Совета депутатов района Светлана Кудрявцева подняли вопрос о перспективе строительства музыкальной школы, которое уже предварительно согласовано с областным правительством.

Директор районного молодёжного центра Надежда Левченко обратилась к депутату с просьбой выделить средства на строительство крыши для новой передвижной сцены, которая используется на всех городских мероприятиях и праздниках, чтобы и в дождливую погоду их можно было спокойно проводить. Валентин Сичкарёв пообещал удовлетворить эту просьбу.

Положительным было решение и по обращению директора Алексеевской школы Базовского сельсовета Ольги Клапшиной. Школе нужна финансовая поддержка для приобретения новых конфорок в школьную столовую — старые совсем вышли из строя. А в следующем году необходимо заменить пол в школьном коридоре, рассказала Ольга Клапшина. Депутат выразил готовность оказать необходимую помощь.

Будет удовлетворена и просьба руководства Чулымского лицея: здесь необходимо приобрести тахограф для школьного автобуса, чтобы можно было совершать дальние поездки.

С просьбой об оказании финансовой помощи на лечение обратилась жительница села Кабинетное, попавшая в трудную жизненную ситуацию. Ещё одна женщина из частного сектора Чулыма попросила средства на приобретение угля на весь отопительный сезон. Обе этих просьбы депутат Валентин Сичкарёв выполнил, выделив средства из депутатского фонда.

Всего по итогам прошедших в этом году личных приёмов на оказание поддержки гражданам и организациям Чулымского района из фонда депутата Валентина Сичкарёва выделено 580 тысяч рублей.

Дорогие друзья!

Хочу поблагодарить всех тех, с кем мы эти годы работаем плечом к плечу: глав районов, председателей Советов депутатов, депутатов всех уровней, глав муниципальных образований, начальников управлений администраций, руководителей предприятий и организаций, общественников, трудовые коллективы, советы ветеранов, всех коченёвцев и чулымцев. То хорошее, что делается в районе, — это заслуга каждого из нас, наша совместная работа. Уверен, что у нас впереди ещё немало общих дел на благо жителей Коченёвского и Чулымского районов.

Спасибо вам всем!

